



INTERREG V-A
SLOVENSKÁ REPUBLIKA
ČESKÁ REPUBLIKA



EURÓPSKA ÚNIA
EURÓPSKY FOND
REGIONÁLNEHO ROZVOJA

SPOLOČNE BEZ HRANÍC

KRITÉRIÁ PRE VÝBER PROJEKTOV TECHNICKEJ POMOCI

PROGRAMU INTERREG V-A
SLOVENSKÁ REPUBLIKA – ČESKÁ REPUBLIKA

Programové obdobie 2014 – 2020

Obsah

1 Úvod	3
2 Hodnotiace kritériá	5
2.1 Hodnotiace kritériá pre projekty TP v rámci Interreg V-A SK-CZ.....	6
2.2 Sumarizačný prehľad hodnotiacich kritérií pre projekty TP v rámci Interreg V-A SK-CZ.....	8

1 Úvod

Kritéria pre výber projektov vypracoval riadiaci orgán (ďalej len „RO“) programu spolupráce Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika (ďalej len „Interreg V-A SK-CZ“) za účelom stanovenia kritérií pre výber projektov technickej pomoci (ďalej len „TP“) pre špecifický cieľ „Zabezpečenia kvalitnej a plynulej implementácie programov ako predpokladu zabezpečenia dosiahnutia stanovených cieľov“ v rámci prioritnej osi 4 Technická pomoc Interreg V-A SK-CZ.

Kritéria pre výber projektov TP sú stanovené v súlade s článkom 125 odsek 3 písmeno a) Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1303/2013 zo 17. decembra 2013, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde, Európskom poľnohospodárskom fonde pre rozvoj vidieka a Európskom námornom a rybárskom fonde a ktorým sa stanovujú všeobecné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde, Kohéznom fonde a Európskom námornom a rybárskom fonde, a ktorým sa zrušuje nariadenie Rady (ES) č. 1083/2006 (ďalej len „všeobecné nariadenie“). V zmysle článku 110 odsek 2 písmeno a) všeobecného nariadenia kritériá pre výber projektov vrátane spôsobu ich aplikácie, ako aj ich každá zmena, podliehajú schváleniu monitorovacieho výboru.

V zmysle § 17 odsek 3 písmeno e) zákona č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o príspevku“) sú kritériá na výber projektov stanovené vo výzve, resp. vyzvaní na predloženie ŽoNFP ako podmienka poskytnutia príspevku. RO overuje splnenie podmienok poskytnutia príspevku v procese schvaľovania a výberu ŽoNFP.

Kritériá pre výber projektov TP vo všeobecnosti tvoria hodnotiace kritériá pre ŽoNFP a výberové kritériá ŽoNFP. Kritériá pre výber projektov TP pozostávajú z hodnotiacich kritérií (vylučujúcich kritérií), ktoré sú aplikované v procese odborného hodnotenia žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej len „ŽoNFP“). Vzhľadom na to, že projekty TP v rámci Interreg V-A SK-CZ sú predkladané na základe individuálneho písomného vyzvania, pri ich výbere neprebíha súťaž medzi viacerými projektmi a preto sa výberové kritériá v rámci projektov TP Interreg V-A SK-CZ neuplatňujú.

Hlavným cieľom RO bolo nastaviť hodnotiace kritériá pre hodnotenie a projektov TP tak, aby bol realizáciou vybraných projektov zabezpečený čo najväčší prínos k špecifickému cieľu vo vzťahu k vynaloženým finančným prostriedkom. Snahou RO bolo nastaviť kritériá na výber projektov tak, aby boli nediskriminačné, transparentné a v najvyššej možnej miere jednoznačne špecifikované a objektívne.

Pri príprave kritérií pre výber projektov TP RO zohľadnil príslušné legislatívne a metodické dokumenty na úrovni EÚ a SR (najmä všeobecné nariadenie a zákon o príspevku).

V nadväznosti na vyššie uvedené skutočnosti a z dôvodu jedného špecifického cieľa v rámci prioritnej osi 4 Technická pomoc Interreg V-A SK-CZ, bol definovaný jednotný model hodnotiacich kritérií univerzálne aplikovateľný pre všetky projekty TP v rámci Interreg V-A SK-CZ.

Hodnotiace kritériá definované v tomto dokumente sa vzťahujú výlučne na nasledovnú oblasť podpory:

Prioritná os	Špecifický cieľ	Aktivita
4 Technická pomoc	Zabezpečenie kvalitnej a plynulej implementácie programu ako predpokladu zabezpečenia dosiahnutia stanovených cieľov	Riadenie implementácie, kontroly a auditu programu (RO, národný orgán, Spoločný technický sekretariát, certifikačný orgán, orgán auditu a spolupracujúce orgány)
		Zabezpečenie výkonu kontrolných a audítorských činností
		Zabezpečenie plnohodnotného fungovania spoločného monitorovacieho výboru
		Monitorovanie implementácie na úrovni projektov a programu, príprava správ
		Hodnotenie implementácie programu, plnenia stanovených cieľov a dopadov implementácie
		Spracovanie štúdií, analýz a expertných posudkov
		Fungovanie Spoločného technického sekretariátu
		Podpora žiadateľov a prijímateľov v procese tvorby a implementácie projektov prostredníctvom poskytovania informácií a konzultácií
		Príprava a realizácia komunikačného plánu
		Využívanie externej podpory pri riadení, kontrole a audite
		Prevádzka a aktualizácia monitorovacieho systému
		Efektívne zapojenie partnerov do implementácie programu a sprístupňovanie informácií za účelom zvýšenia transparentnosti a predchádzania podvodov
		Technické, priestorové a prevádzkové vybavenie (RO, národný orgán, Spoločný technický sekretariát, certifikačný orgán, orgán auditu a spolupracujúce orgány)
		Vzdelávacie aktivity pre žiadateľov/prijímateľov a štruktúry zodpovedné za riadenie kontrolu a audit programu
Aktivity súvisiace s prípravou nového programového obdobia		

2 Hodnotiace kritériá

Hodnotiace kritériá sú aplikované v procese odborného hodnotenia internými hodnotiteľmi. Slúžia na overenie kvalitatívnej úrovne jednotlivých projektov.

Hodnotiace kritériá projektov TP v rámci Interreg V-A SK-CZ pozostávajú z nasledovných hodnotiacich oblastí:

- obsah projektu a jeho príspevok k cieľom a výsledkom programu a prioritnej osi,
- navrhovaný spôsob realizácie projektu;
- rozpočet projektu - finančná a ekonomická stránka projektu.

V prípade projektov TP v rámci Interreg V-A SK-CZ sú hodnotiace kritériá koncipované vo forme vylučujúcich kritérií, ktorých splnenie je podmienkou pre schválenie žiadosti o NFP a sú vyhodnocované iba možnosťou „áno“ alebo možnosťou „nie“ pričom možnosť „nie“ pri vylučujúcom kritériu znamená automaticky nesplnenie kritérií pre výber projektu a neschválenie ŽoNFP.

Na splnenie kritérií odborného hodnotenia musia byť vyhodnotené hodnotiace kritériá kladne.

2.1 Hodnotiace kritériá pre projekty TP v rámci Interreg V-A SK-CZ

Hodnotená oblasť		Hodnotiace kritérium		Typ kritéria	Predmet hodnotenia	Hodnotenie	Spôsob aplikácie hodnotiaceho kritéria
1.	Obsah projektu a jeho príspevok k cieľom a výsledkom PS a prioritnej osi	1.1	Prispieva projekt k efektívnemu priebehu implementácie programu?	vylučujúce	V rámci predmetného hodnotiaceho kritéria sa posudzuje, či projekt prispieva k efektívnemu priebehu implementácie programu Interreg V-A SK-CZ	Áno	Implementácia aktivít projektu jednoznačne prispieva k dosiahnutiu výstupov a výsledkov programu a neexistujú žiadne pochybnosti o potrebe realizácie všetkých uvádzaných aktivít
						Nie	Existujú pochybnosti o potrebe realizácie jednotlivých alebo všetkých uvádzaných aktivít
		1.2	Sú aktivity projektu jasne definované a prispievajú k dosiahnutiu špecifického cieľa?	vylučujúce	V rámci predmetného hodnotiaceho kritéria sa posudzuje či sú uvádzané aktivity zrozumiteľne definované a prispievajú k dosiahnutiu cieľa projektu a či sú v súlade s úlohou žiadateľa v rámci implementácie programu Interreg V-A SK-CZ	Áno	Definované aktivity sú vhodne zvolené vzhľadom k príslušnému špecifickému cieľu Interreg V-A SK-CZ a sú v súlade s úlohou žiadateľa v rámci implementácie programu
						Nie	Definované aktivity nie sú vhodne zvolené a neprispievajú k dosiahnutiu špecifického cieľa Interreg V-A SK-CZ. Definované aktivity nie sú v súlade s úlohou žiadateľa v rámci implementácie programu
		1.3	Sú výstupy projektu jasne definované?	vylučujúce	V rámci predmetného hodnotiaceho kritéria sa posudzuje efektívne vynakladanie verejných zdrojov pre realizáciu definovaných aktivít	Áno	Žiadateľom definované vynaložené verejné zdroje sú nevyhnutné na úspešné realizovanie jednotlivých aktivít projektu a zároveň nevyhnutné na dosiahnutie výstupov projektu.

					a jasná definovateľnosť výstupov z predmetného projektu		Očakávané výstupy projektu sú definované tak aby dostatočne prispievali k napĺňaniu výsledkov príslušného špecifického cieľa
						Nie	Žiadateľom definované vynaložené verejné zdroje sú neefektívne a nadhodnotené pre realizovanie jednotlivých aktivít projektu a nie sú v súlade s dosiahnutím zadaných výstupov projektu. Očakávané výstupy projektu nie sú definované tak aby dostatočne prispievali k napĺňaniu výsledkov príslušného špecifického cieľa
2.	Spôsob realizácie projektu	2.1	Sú navrhované jednotlivé kroky realizácie projektu logické a uskutočniteľné?	vylučujúce	V rámci predmetného hodnotiaceho kritéria sa posudzuje či navrhované kroky realizácie projektu – aktivity majú logickú postupnosť a či sú realizovateľné z vecného, časového a technického hľadiska	Áno	Navrhované aktivity prispievajú v plnej miere k naplneniu výsledkov projektu a majú logickú postupnosť a sú plne realizovateľné z vecného i technického hľadiska
						Nie	Navrhované aktivity neprispievajú v plnej miere k naplneniu výsledkov projektu, nemajú logickú postupnosť a jednotlivé/všetky nie sú plne realizovateľné z vecného a technického hľadiska
		2.2	Sú aktivity projektu previazané na merateľné ukazovatele	vylučujúce		Áno	Navrhované aktivity projektu sú previazané na merateľné ukazovatele
						Nie	Navrhované aktivity projektu nie sú previazané na merateľné ukazovatele
3.	Rozpočet projektu – Finančná a ekonomická	3.1	Sú žiadané výdavky projektu hospodárne a efektívne a zodpovedajú obvyklým	vylučujúce	V rámci predmetného hodnotiaceho kritéria sa posudzuje podmienka	Áno	Žiadané výdavky projektu sú hospodárne a efektívne a zodpovedajú obvyklým cenám

	stránka projektu		cenám v danom čase a mieste a spĺňajú cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov?		hospodárnosti a účelnosti projektu v súlade s plánovanými aktivitami a špecifickým cieľom programu. Sleduje a efektívne a hospodárne zabezpečenie projektu		v danom čase a mieste a spĺňajú cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov
						Nie	Žiadané výdavky projektu nie sú hospodárne a efektívne a zodpovedajú obvyklým cenám v danom čase a mieste a spĺňajú cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov

2.2 Sumarizačný prehľad hodnotiacich kritérií pre projekty TP v rámci Interreg V-A SK-CZ

Hodnotené oblasti	Hodnotiace kritériá	Typ kritériá	Hodnotenie
1. Obsah projektu a jeho príspevok k cieľom a výsledkom PS a prioritnej osi	1.1 Prispieva projekt k efektívnemu priebehu implementácie programu?	vylučujúce	áno/nie
	1.2 Sú aktivity projektu jasne definované a prispievajú k dosiahnutiu špecifického cieľa?	vylučujúce	áno/nie
	1.3 Sú výstupy projektu jasne definované?	vylučujúce	áno/nie
2. Spôsob realizácie projektu	2.1 Sú navrhované jednotlivé kroky realizácie projektu logické a uskutočniteľné?	vylučujúce	áno/nie
	2.2 Sú aktivity projektu previazané na merateľné ukazovatele?	vylučujúce	áno/nie
3. Rozpočet projektu – Finančná a ekonomická stránka projektu	3.1 Sú žiadané výdavky projektu hospodárne a efektívne a zodpovedajú obvyklým cenám v danom čase a mieste a spĺňajú cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov?	vylučujúce	áno/nie